2. 6ra (2024.09.25) - Kinematika 3D

Kinematika sikban (2D) és térben (3D)

1.) Egy pontszerii test egyenes vonalu egyenletes mozgast végezve 4s id6 alatt elmozdul a P(2, 1, -2)

pontbél a Q(-14, 5, 6) pontba. Adja meg a test elmozduldsat (Ar) és sebességét () vektori alakban az 7, 7, k
bazisvektorok segitségével!

Fogalmak:

- derékszogli Descartes koordinatarendszer, bazisvektorok, helyvektor, koordinatak

- elmozdulas és uthossz kozotti kiillonbség

- vektorok komponensei és nagysaga kozotti kapcsolat (Pitagorasz-tétel, trigonometria)

2.) Egy test sebessége a kezdeti pillanatban v, = 27 + 5] — 3%, a test gyorsulasa pedig id6ben allando

a=—41+7]— 2k. frja fel a test sebességét és helyét 2 masodperccel késébb, ha a kezdépillanatban a test a
(0,0,5) pontban volt!

Fontos:
- Az egymasra merdleges iranyokban vett komponensek egymastdl fiiggetleniil, kiilon-kiilon szamolhatok.

3.) Egy mentdéhelikopter 20m/s sebességgel vizszintesen repiil a fuldokld felé Sm magasan. Hany méterrel
kell a cél elétt elengednie az Giszogumit, hogy az pont a fuldokld emberhez essen le a vizbe? (g = 10 m/s?)

Fogalmak:

- sikbeli polar koordinatarendszer, kormozgés leirasa, szogsebesség, szoggyorsulas

- radian fogalma, kertileti sebesség ¢és szogsebesség kapcsolata

- egyenletes kormozgés, peridodusidd, centripetalis gyorsulas

- egyenletesen valtozo kdrmozgés, tangencialis gyorsulds, a gyorsulds irdnya és nagysaga

4.) Egy aut6 motorjanak fordulatszama 2000 fordulat/min. Milyen sebességgel halad az autd, ha annak
motorja 4. fokozatban 4:1 attétellel kapcsolodik a hajto kerékhez, és a kerék sugara 32cm?

5.) Egy 10cm sugarti henger nyugalomboél indulva 0,2 s szoggyorsuldssal forogni kezd a tengelye koriil.
Mekkora lesz a szogsebessége Ss elteltével? Mennyi utat tett meg kdzben a palastjara tapadt porszemcse?

HAZI FELADAT 2

1. Egy aut6 20m/s vizszintes sebességgel leugrat egy 50m magas sziklarol.
(a) Mennyi 1id6 mulva ér foldet?
(b) A fiiggbleges falu szikla aljatol mekkora tavolsagban ér foldet az autd?

2. Egy 5cm sugaru €s egy 3cm sugart fogaskerék koziil a kisebbik 200 fordulat/min sebességgel forog, igy
hajtva meg a nagyobbat.

(a) Mekkora a két fogaskerék szogsebessége és periddusideje?

(b) Mekkora a fogaskerekek keriileti sebessége és mekkora a gyorsulas a fogaknal (szélén)?



